Algebra Ia — MAT144
UFBA
Professor Andreas

Segunda lista de exercicios

Exercicio 6:

Termine a demonstracao do teorema da substituicao.
Exercicio 7:

Demonstre a proposicao 1.31. da aula.
Exercicio 8:

Demonstre a proposi¢ao 1.35. da aula.
Exercicio 9:

Mostre que toda L-férmula ¢ tem um ntimero par de parenteses.
Exercicio 10:

Mostre que {—,V} é um conjunto de conectivos funcionalmente completo.
Exercicio 11:

Mostre sem o uso da tabela de verdade que

(a) =(pAq) = (=pV (=pVq)) <= (=pVq).
(b) (V@ A(=pA(=pAq)) <= (-pAq).
(c) (pe=q) <= PV ANa(pAq).
(d)(p—q) = (—(pAq).

(e) (g— (pA=-p)) — (r—(pA-p) = (r—q).
() ~(p=q) = A9 V(=pAq).

Exercicio 12:

Expresse as seguintes L-féormulas uma vez somente com o simbolo T e da outra vez
somente com o simbolo |.

(a) p— (=p — q).
(b) pA (g ).



